o lall dugiladl dual gl polosi] & aldme jbueno!
I ygall = Yo IV/Y oY sl yall ol
(G gl Glil) ot - B |

YoAV/A/NA L gl

i bt i i ¢ b | 0y

Tigel

L4 ot e

ol

el |

gl

prrom. |

il el il Gl 3139

daia (YA) duil Sl cilaiaa aas
Cilaien (£) i Yeill Vi
| | o s w5l g
11 o bl g0 aSEaly

doa| 3ol | oy

u;\'&_>b_“ <le L.,a_al

i (YA ) il Sl lnded 208 Tage ookl augilill dal yall olod! abomis hdno! S| g | gl y

il (£) wl Vol o Y Gl ggall = Yo AV/¥ oY il yall olal

4 g ] iy [ ) (il Gl eS¢ Bl

S o il 0 a5l ¢ YOAV/ANA . gyl

b i ¢ Ala ¥l go)
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YAV/YNT Gyl plal = Al gt (A pa ! 2all) s Loa - Aaladt A& gLl il yolh ala3 | Balgds (ylonia!

Ecrivez toutes les équations chimiques d_&le.sH O¥alaed! aiax oS!
équilibrées et citez les conditions des BT
Jelald) do g ul )3 & AN yle

réactions.
Répondez aux questions suivantes: P AGY A e cni
choisissez la réponse a (a) ou (b): 1(2) 9F (1) e Al o - )

Ecris le terme scientifique qui indique la phrase: | :5)Lal Lle JIA elall allamel| ST
a- Une opération dans laquelle on peut savoir | ssledt Sligke e il led @ adec (1)
la composition de la matiere que ¢a soit| .slge 5.\:&61!43.\:’»4 ol Ay OIS ¢ gus

pure ou un mélange de plusieurs matieres. | (s polas x> 38,5 (poai dudes (o)
b- Une opération dans laquelle on prend|ess “woglasy uaols Jolso
un volume connu de la matiere dont on|Jalais @l Galall Jalmall .S 59
veut déterminer sa concentration et on LoLa3 dae
lui ajoute une solution d’une matiere de
concentration connu jusqu’a la réaction
complete entre les deux matieres.

v/ U.JLIJI JoaJl - d=salpol)dalinl) A A i



YOV/TNT Gyt alalh 3L jgatt (enaas pa?) ZALL) £ LeasI I Zalad i g3l Toauhyudl alad | 33l (yloia

Comment distinguer sans utiliser des|casfsS alusin! Ogus  juad oS -Y
indicateurs chimiques entre un sel du|(II) yoluw 231 i )ysiS zle (po il
chlorure 46 plomb II et un sel de chlorure S 5l 321 o518 ela g
de potassium?

Choisissez la bonne réponse: s Aouall gl - ¥
Les ions suivants sont paramagnétiques €t | asgleg a cudalice fyls Ad i OLigad
colorés sauf: e le
@ n* i Q@
® Mn* Mn > ©
© Fe Fe?" &
@ v v Q

E8 Que se passe - t-il aprés une durée de temps | Glu pd g (o Axia) 3,58 say Siiomy 13Le -
de mettre un ruban de magnésium dans une | Sliu xS (o Joloo 2 pgwidlall (yo
solution de sulfate de cuivre bleu? Seld 31 Lulsd

v/ U.JLIJI JoaJl - d=alpoldalinl) A A



YAV/YAT byl alal = AL 59l (s 81 2L ) & LI — Aalad 20 43 L A y3 | L) Balgds (slmiin

Démontrez par les équations chimiques | Juass cauS dileast S¥alactls mg -0

comment obtenir d’un ester triglycéride. bt a3 A S e
B3 Jjustifiez: 1k Lot Yo -1
la pile Acide en plomb est considéré une des |y dezsl=tt (olo, b Aslkay  pgal
cellules galvaniques secondaires. A g3 L) A0 alond | L S

v/ U.JLIJI JoaJl - d=salpoldalinl) A A



YAV/TT Gl plad e A1 gul (A ya? | 2ALI0) £ a1 alal ds 3181 dauhyid alad | Balgs (sl
Choisissez la réponse 2 (a) ou (b):

(@) 91 (1) e Al W1 i -V
Démontrez par les équations chimiques

ol (uaon aS AOLeaST S slaally g

....... St il Jatons (o (S 3uae oS e (1)

a- Un composé organique d’une solution (gls b
aqueuse de deux composés inorganiques. |J$=S (0 JruSgrbgl! Sl Js8 ()

b- Alcool dihydroxylé a partir d’un alcool S 96§31
monohydroxylé.

m Mettre en ordre les étapes suivantes pour | -te Jsmamll gLt Ofgdast) iy -A
obtenir éthanoate de sodium a partir du 1 3955wl (po A9 gualt Ol g3l
sucrose. — Jalal - 39S sesi - Aeli Buws])

(Oxydation complete - fermentation (Hle J
alcoolique-neutralisation - hydrolyse)
5
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YAV/YAT byl alal = AL 59l (s 81 2L ) & LI — Aalad 20 43 L A y3 | L) Balgds (slmiin

EB Calculer la valeur pH d’une solution Caais unas Jolmat PH Aad Cont -4
acide faible monoproton de concentration | s,¥ge 0.2 0348,5 (sigpd! il
0.2 molaire sachant que : son degré 0.03 g glus anls ax s Ol Late
d’ionisation est égale 0.03.

Choisissez la réponse a (a) ou (b): 1(2) 9f (1) s Al yim5 -\ s
Ecrivez le terme scientifique qui indique la phrase: | :3;Lal Ll J1t Selalt zllamet| S
a- Un élément de transition est utilisé | d jlas JelsS pusvivn JEDI juaic (1)

comme catalyseur dans I’'industrie du gaz| . (yas - smls) ai by yladd jlé dclie

ammoniac par la méthode (Haber- Bosch) [sMiel lgd amlis jolic e gamae (o)
b- un groupe d’¢léments se succede le|2 aaiy “4d) el (5 giuwal)

remplissage du niveau secondaire (4d) et| .9l Jgamd! pe dualintis)gutl

se trouve a la Seéme période du tableau

périodique.
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YAV/Y N Gl yudfaladl L) gt (Zeasd it 22U0) £leaSI1— daladf A gl dulyad alad! Balgas el
Choisissez la réponse a (a) ou (b):
Démontrez par les équations chimiques une
expérience confirmative pour mettre en évidence:
a- Anion du sulfate.

b- Anion du thiosulfate.

(@) 91 (1) (e Aol W1 i -1 )
2S5 A0 5000 Al LeasSI S¥ s laal i i g
e aESY

Sl S (9.0 (1)

Sl S 5031 0901 ()

Choisissez la réponse a (a) ou (b):

() 91 (1) (oo Al W1 o> -\ Y
Expliquez:

2 B

ML ileesI Jo Lot 1 ae o catisi (1)
lelaial) sl gedf B dayl il ¢ g9

Lo 1S e S 95 A 53 31355 ¥ (o)
aa T B3La 5 o peSd LAY

a- la vitesse de la réaction chimique varie
selon la variation de genre de liaison dans
les maticres réagissantes.

b- La conductibilité électrique de 1’acide
sulfurique n’augmente pas par
I’augmentation de la dilution.

v/ U.JLIJI JoaJl - d=alpoldalinl) A A anj



YAV/YNT ulpudfaladl— G3LH )eut! (Asad pad 1 220L0) o LeausIl - doladl A g3 L | sy alad| Balgd (ylmiial

Citez une seule importance de 1’ analyse | oileaSt Sl Susly doanl S50 -\Y
chimique dans la domaine de la médecine. cdatf Jle 2

Choisissez la bonne réponse: 1 Aovoual) Ayl W1 i -\ ¢
lorsqu’ on mélange deux volumes €gaux de | yaes Islos (1o (o glucin (proma dals wic
deux solutions de 1’acide chlorhydrique et | ;8,5 agedlSI wiwSgynmy bi)siSg )it
hydroxyde de calcium de concentration 1 L Jalomadl 3950 (S)¥ g0 1 Lagin JS
molaire, alors la solution produite est: .....

(@)  d’un effet acide ol gaes (1)
@ sa valeur pH =7 -7 g9lus &t pH acd @
(©  d’un effet alcalin oltigss 3
(@ savaleur pH>7 .7 pSiat pHaes  (3)
Justifiez: rdle -0
Les alliages de nickel et de chrome sont|clate o ag,s31y Jscdl dlile IPE:
utilisés dans les bobines de chauffage et les A ;ST 0133 g (it

fours électriques.
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YOV/TNT Gyt alalh LA jgatt (A o 22U0) £ loa 1= Aaladf i g0 Ayt ALl Balgs (yloial

Comparez entre: (2 N el g OOW oS (i (35LB -\
1L J gt
point de comparaison les alcools les phénols
Wylaall ds g Y gmsT Y gial!
19acidité """"""""""""""""""""""""""""""
deanladl Ao 30 [ e It m NN
la réaction avec | Ty g e\ Y
la soude caustique
apglsi gl po gebaatt |

BEA La naphtaléne et diphényle sont des |OLS ralt ipeo Juialt AL g o i) -V

composeés aromatiques. LAGLle gy ¥
Premiérement: Ecrivez la formule structurale Logio JSI ASUL | Aacal | LS 4% g

de chacun d’eux.
Deuxiemement: Combiendemolesd’hydrogene
nécessaire pour saturer chaque compose d’eux?

)M (i g5eegd ) ¥ g0 e Lo s LALY
Tlagin oS p0 S il

v/ U.JLIJI JoaJl - d=alpoldalihl) ad A uj



Ye\V/YeY W‘).ﬂlfb}l—i’lm‘)j.ﬂ\ (w,dlhuu) SWI—MMl@me@UM\?L&!ML@ Ol

La figure suivante indique une cellule
galvanique.

s Al Ads gud g L JSET -1 A

pont salina ~tes,1u13

Premiérement: Que prévois-tu de la valeur de | daafatisgatiaeal 28455 3l i
la force ¢électromotrice si on a remplacé une | ads caway Jlaciwl @3 13) G ,g<I!
demi - pile de zinc par une autre de fer? ST s Cacaty 'y oo jlintl

Explique ta réponse. REI | PP

Deuxiémement: Que se passe-t-il lors de|%eted!s haialgh) e Gy f3le + LS
I’absence de pont salin de deux solutions Al | i SAUST) (I gl (0
de la cellule?

Explique ta réponse

10
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YOW/Y T Gl aladi 3L gt

Choisissez la réponse a (a) ou (b):

Ecrivez le terme scientifique qui indique la
phrase:

a- Un composé aromatique dont I’anneau du
benzene est i€ directement a deux groupes
hydroxyles.

b- Un polymere qui supporte la chaleur,
1solant de 1’¢lectricité, inerte, et utilisé
dans les fils de la chirurgie.

Choisissez la bonne réponse:
lorsque 1’acide chlorhydrique réagit avec le
propene, il se produit:

®
®
©
@

1,1dichloro propéne
1,2 dichloro propene
2 - chloro propane

1- chloro propane.

(o pa 1 A2000L) o Lo Lalal g3 Ayt alad{ 5alg Olowial

(@) 91 () e Aol ¥ i - 14
13 kalt e JIAM alal| pllamal| CGS)
Ou ! Al aid JualS Sileg)l oS e (1)
S g )uud (e gamas 8 yalin
Joley 3yt Sl s Jamin jed 9 (<)
o guind! (B poisni g Jalin g oo pgSU
PR

s Aomioual| Al W i - Y

o HusiSougl! paes Jelai e
g g )

Ot Sy o (D

(929098 SLS Y ) @
Obigrgosls ¥ @
Obigrgsgls ) @

11
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YAV/YAT byl alal = AL 59l (s 31 2L ) & LI — Aalad 20 43 L A yd | AL Balgs (slmiin

Justifiez: s e =Y

le phénophtaléine n’est pas utilis€ a|jccadt 2 (dliatgidalt ansiay ¥
distinguer entre les deux solutions de chlorure | uo ;5185 250501 uyy51S I gl (i
d’ammonium et chlorure de sodium. 923 gl

Dans la réaction suivante: L Jelad) 58 - Y
AgNO;+ NaCl ———— NaNO, + Ag(ClI
Laquelle des figures suivantes indiquent la |y a83Mall e jas AJEN SIS s

relation entre la concentration des réactifs (C) | . (T) (o315 (C) &Melaialt 8,3
et le temps (T).

C C

R

C C

T T T

T
® ® @ ©

Démontrez par I’équation chimique I’effet |\ o 251 ddleest dalactl png -Y¥

de la vapeur d’eau sur le fer chauffe. Ol st e slad ) s

12
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YAV/YAT Gyl plalh kit ygudt (enaas pa?) ZALL) £ LeasI I Zalad i g3 Tawh ot alad | 33l (ylonia
En utilisant un seul indicateur, comment | Lidee jued oS usly 2alS plasdiwl - Y¢
distinguer pratiquement entre les deux |asisgual! i ;8 oole Jolmo (o

solutions du sel de sulfure de sodium et 993 gual | el »4S g
le sulfite de sodium.

Choisissez la réponse a (a) ou (b): 1(2) 91 (1) e Al pi=3 -YoO
Démontrez par les équations chimiques | :ole hasi a8 4oLt O¥slaetly

comment obtenir: c Ot (e G gd alo 9 55 A (1)
a- trinitro toluéne du benzéne. J gt (po lmdt HlusS gl (o)
b- cyclohexane du phénol

13
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YAV/YAT byl alal = AL 59l (s 81 2L ) & LI — Aalad 20 43 L A y3 | L) Balgds (slmiin

Démontrez par les équations la réaction de | 34us¥1 Jelai (o S S¥alaatls o9 -1
I’oxydation et la réaction de la réduction 298 gl Ads LB J15as Y Jelady
dans la cellule a carburant.

Démontrez par les €quations chimiques | 488 o Juaxi a8 O¥aladdly g -V
comment obtenir: de chlorure de fer IIT & | . guubliaatl st ws o I aust
partir de I’oxyde de fer magnétique.

14
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YOW/Y T Gl aladi 3L gt

Choisissez la réponse a (a) ou (b):

Ecrivez le terme scientifique qui indique la
phrase:

a-La réaction qui avance bien lorsque le
constant d’équilibre (K¢) est plus grand.

b- la concentration de la solution saturée

du sel trés peu soluble dans I’eau a une
température déterminée.

(o pa 1 A2000L) o Lo Lalal g3 Ayt alad{ 5alg Olowial

(@) 91 (1) e Al W1 i - YA

13 ylal le JIA alall pllauaal| S|

Loie i JSG0 a2 Jeladt (1)
s (Ko) o cnts ssy

Tl (o pdnad! Jalomadl 58,5 (o)
Axy wie slodl B8 Dbl med

.:\.2&.1.53)‘)}

Démontrez par les équations comment [ e Juami oS O¥slactl poy -Y4

obtenir de propanone a partir d’un alcool
convenable.

sculin J 98 (pe O gobag !

Choisissez la bonne réponse:

Le composé 2.2 diméthyl butane est considéré
comme isomere au composé

2- méthyl butane
2,2 diméthyl pentane

2-méthyl pentane

®0eE

2,2 diméthyl propane

+ dovoual | Aol W jnd -V

0L g Jts (LD ¥ Y S el iy

FCS rell a9 5l
s dia-y (D
gu.'u e gjm Yov @
®
®

Ol Jdie Y

Obig s Jde (ALS Y Y
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VOWV/YAT gulyudlplall— AL g (s o3| 2L ) & LI — Aalad 20 43 L A yd | L) Balgs (slmiin

Dans la réaction suivante: Gt Jalaity B -¥

N,H, =N, +2H,, AH=()

Quel est l’effet de 1’augmentation de la Selaitt s e dardali 3Ly 51 Le

pression sur cette réaction?

Justifiez: sdle-vY
’ion de cuivre Cu?* est coloré mais 1’ion de |« ;31 ¢ asi Lai  abe Cu’' Luloid 1 &y ol
zinc Zn2* est incolore. Osle i Zn*

Démontrez par I’équation la réaction de|pgssgaalt anags Jolad Walactls mig -YY
bromure de sodium avec le nitrate d’argent. il Sy e

v/ U.JLIJI JoaJl - d=alpoldulinl) A A auj



TOV/YAY Gyl plah il gt (o a0 2AIL) sleasST1- alall & 20 Bab gl w13 33l Olowtal

Choisissez la réponse a (a) ou (b):

Démontrez par les équations chimiques
comment obtenir de:

a- [’oxyde de fer (III) de I’oxalate de fer (I1).
b-Le sulfure de fer (II) de I’oxyde de fer (III).

1(00) 91 (1) o Agla ¥ i -V

role (hasi 28 AalieSH O¥slaal by g
(1) cois OV ST fyo (T dosd | ST (1)
() e ST oy (1) etond o oS ()

17
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YOV/YNT Gy alatf = LD gt (Asad pad 1 220L0) o LeausIl - doladl A g3 L | sy alad| Balgd (ylmiial

la formule moléculaire C; Hg O indique | e ,w3 CHO aujotl aicall -vo
deux isomeres. Ecrivez la formule O o 3t
structurale de chacune d’eux, etcomment | s,y (logie JsI 2Lt Aaall cas)

distinguer entre eux pratiquement? SLilee Login jocaid| Sliay

18
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YOV/YAT Gulyudfalall— AL yud! (A pa?) 2200 ) £ leasI I Zaladl 2 gL Aty alad | Balgs Ol

Quatre éléments monovalents A, B ,|D,C, B, A 331 dslal juolic aayyi —¥1

C, D leurs potentiels d’ oxydations au J 1 [ PR [P P RO BYVES
tableau suivant.
A B C D
04V -08V 0.76 V 29V

Calculez la plus grande valeur de la force | ao ¢St Zadlatt 59alt 2ed ST ol
¢lectromagnétique qu’on peut avoir Pour | aclals ads (psSid Lgde J guamt | GliSa
former une cellule galvanique de deux |casty ¢ jwlall sl (o (oraic (yo
de ces ¢éléments, Ecrivez 1’expression PER (PRV PG VIO (RO |
symbolique de la cellule.

19
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YAV/YAT byl alal = AL 59l (s 81 2L ) & LI — Aalad 20 43 L A y3 | L) Balgds (slmiin

Choisissez la réponse a (a) ou (b): 1(2) 91 (1) oo Al oS -YV
Ecrivez le terme scientifique qui indique 1a | :3lal e J1at Lelal! allaaed| CGS)
phrase: O doles 3 nedf AT Adasi dlee (1)

a- Une opération qui permet de recouvrir un oL 4o 81 AT 3Ly fual

métal afin de le protéger de la rouille par
un métal moins actif.
b- Des systémes dans lesquels 1’énergie

Blall  Jg=i  lgd e Al (o)
IS (e A pgS Bl () ddleasd!

chimique se transforme en énergie re PG JIFESly oSt Jelds
¢lectrique a travers des réactions gl
d’oxydoréductions spontanées
irréversibles.
Choisissez la réponse a (a) ou (b): () 91 (1) e Aala W1 55 -Y¥A
Ecrivez I’équation de la réduction de (58 Gl Lasgh! J1 51 A alae LS
I’hématite dans... .3t & xat (1)
a- . )
Le haut fogrneau (S peie (1,3 ()
b- Le four Midrex.

20
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YOV/TNT Gyt alalh 3L jgatt (Ao o 22U0) #loa 1 Aaladf d g0 sl it ALl Balgs (ylonial

Choisissez la réponse a (a) ou (b): () 91 (1) e Al ¥ 13 -¥4
Démontrez par les équations chimiques: 1 A0S OY s laatly may
a- La réaction de I’acide chlorhydrique dilué |caasmel! vliysiS g gt paes Jelas (i)
avec le sulfite de sodium. - A9 gl | el S ase
b- La réaction de I’acide sulfurique concentré | jS 3! Lo, jass  Jolas (2)
chaud avec le gaz bromure d’hydrogene. SO 9ol e g 1 HLE pe L)
m Choisissez la bonne réponse: 1 Aovonal) Al W1 oG- € s

Si130mldel’acidenitrique a été titr¢ avec 10ml | Jo 10 s sy it e (po o 30 Jalas 1)
d’hydroxyde de magnésium de concentration | g,y ge 0.3 o 18,3 o guwié Ll | w9 yiiad (o

0.3 molaire, alors la concentration de 1’acide G gluw L YLid| (e 38,5 4l
nitrique égale...............
@ 0,01 Molaire 6% 40 0.01

@ 0,02 molaire. ¥ 50 0.02
@ 0,1 molaire $¥s0 0.1

@ 0,2molaire ($s¥e0 0.2

OO®OO

Justiﬁez: rdle €Y

Le point de la fusion du fer a une température | Juai idle 5 x> dx j3 tic duumtl yguain

plus élevée arrive jusqu’a 1538°C. Agie N o¥A I
21
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Un courant électrique est traversé dans
une solution €lectrolyte de nitrate d’argent
entre un anode d’argent et une cathode du
fer. Démontrez le changement qui se passe
sur la masse de la cathode.

Explique ta réponse.

e 9 JII Jglomn B (a,gS HLT pel—£Y
Waall (ye 3931 (po Adeall Oyt
STt (e 39518 o

295U ALS e Today G it | g
ol | yud

Démontrez par les équations chimiques
comment obtenir de 1’acide carbolique
d’un simple composé aromatique?

22
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YOV/TNT Gyt alalt LA jgatt (A o 22U0) #loa 1 Aaladf i g0 Ayt ALl Balgs (yloial

E¥H Si le degré de dissolution d’hydroxyde | asuSgyne Oligs axps cols 1) -t
d’aluminium Al1(OH); égale 100 mol/litre. | 10°© gstus AL(OH); pguiost¥s
Calculerla valeur de produit de solubilité | 3,y Jols 2ad cownt 3 /Jge
: | o 313 #8
de ’hydroxyde d’aluminium. 5o g1 LS g e

EEH Démontrez par les équations chimiques | duass aS adluast ¥ alastlymdg -to
comment obtenir I’éthane a partir de 0Lt (e Ol N e
méthane?
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